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1.0 Lahtotiedot

Palkkijako: k=8000 mm

Palkin jannevali: L=20000 mm

Palkin poikkileikkaus: (b=240 mm) x (h=1665 mm)
Sekundaarin jatkuvuus: 3-aukkoinen (kerroin 1,10)
Tukijako Y-suunnassa: a=2500 mm

Esikorotus: L/400

Lujuusluokka: GL30c

Kayttéluokka: 1

Kuormitus tulee palkille: puristetulta reunalta
Kattorakenteen omapaino: g, , = 0,9 kN/m?
Ripustuskuorma (LVIS): g, , = 0,1 kN/m?

Palkin omapaino: g, ... = 2,00 kN/m

Lumikuorma katolla: g, =2,0 kN/m?

2.0 Rasitukset

Kuormitustapaus 1: omapaino 100 % + symmetrinen lumikuorma 100 %
Aikaluokka: keskipitka

>g, =110-8 m-(0,9 kN/m* +0,1 kN/m?)+2,00 kN/m = 10,8 kN/m

>q, =110-8 m-2,0 kN/m* =17,6 kN/m
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3.0 Materiaaliominaisuudet

Vi = 1,25 Az

k.., =080 +
Koy = 0,60

k, =1,00

f. . = 30,00 N/mm?

f,, = 3,50 N/mm? g

f. g0 = 2,50 N/mm?

Ey noan = 13000 N/mm?

E,os =10800 N/mm?

G,en =650 N/mm? £

4.0 Taivutuskestavyys (Md,max)

Kuormitustapaus 1

M, pax =1940,9 KNm
2 2
W, = b '6h _ 2401665 _ 140889000 mm
M 10°

Oy = = 1940.0-10 =17,49 N/mm?

797 W, 110889000
o = Kins ok = 98 30,00 =19,20 N/mm?

Ty ™25
EHTO:o,,,, <f, ,=17,49 NImm? <19,20 N/mm’ (91 % OK kesta)
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5.0 Kiepahduskestavyys (Md,max)

Kuormitustapaus 1

M, ax =1940,9 KNm

. 2 . 2
W, = th = 240:1665 =110889000 mm?®
a=2500 mm
Tasainen kuorma puristetulla reunalla
c=0,70
L;, =a+2-h=2500+2-1665=5830 mm

c-b? 0,70-240?

et = o Eygs = - = =——.10800 = 44,86 N/mm?
“* " h.-L,, °® 1665-5830

f
Arelm = ek = 30,00 = 0’82
' O i \/ 44,86
K., =156-0,75- 4, =156-0,75-0,82 = 0,95

rel,m

o = Mine _ 1940,9-10°

meT W, 110889000
k 0,8

f o =-md.f =—"".30,00=19,20 N'mm?
m,y.d 7/M m,yk 1’25

EHTO:0,,4 <Ky f,,s = 17,50 N/mm? <0,95-19,20 N/mm?® (96 % OK kest&a)

my,d — “erit Im

=17,50 N/mm?

6.0 Leikkauskestavyys palkin paassa (Va,mit)

Kuormitustapaus 1
k, =10
Vi = 323,5 kN

A=k, -b-H,=10-240-1665 = 399600 mm
— g Vd,max g 323,5103

7, ==. =1,21 N/mm?
2 A 2 399600
fo=Koea p 08 550224 Nimm?
’ yw 125

EHTO:7, <f,, =121 N/mm’ <2,24 N/mm’ (54 % OK kestaa)

7.0 Taipuma palkin keskella

Kuormitustapaus 1

29, =10,8 kN/m

2q, =17,6 kN/m
_b-h®> 240-1665°

Y12 12

w, =50 mm (esikorotus L/400)

I =9,23-10" mm*

Momentin aiheuttama taipuma
5 gL 5 10,8-20000*

Winstme = : =" - =18,8 mm
" 384 Ej,..,c1, 384 13000-9,23-10
4 ) 4

Winst,M,Q = 324 : Eqk L = > . 17’6 20000 = 30,6 mm

-1, 384 13000-9,23-10

0,mean
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Leikkausvoiman aiheuttama taipuma

3 g, 12 3 10,8-20000°
Winstv.e = 5" ——=——"———=25mm

w720 G,,,,-A 20 650-399600

. 2 . 2
o3 Gl 3 176200006°
20 G -A 20 650-399600

Taipuma

Wi = (1 + kdef ) : (Winst,M,G Wity ) + (1 +y,- kdef ) ' (Winst,M,Q + Winst,v,Q)

w,, =(1+0,6)-(18,8 +2,5)+(1+0,2-0,6)-(30,6 + 4,1) = 72,9 mm < 22880

=100 mm (73 % OK)

20000

W,y =W, —W, =72,9-50=229 mm<=———=66,7 mm (34 % OK)
fin 300

net fin

8.0 Y-suunnan stabiloivan tuen voima ja jousijaykkyys (1. muoto)

Kuormitustapaus 1

M, ax =1940,9 KNm
L =20000 mm
Tasainen kuorma puristetulla reunalla (sivuttaistuettu vain palkin paista)
c=0,70
L;,=L-0,9+2-h=20000-0,9+2-1665=21330 mm
2 2
O = b = 0.70:280°_ 44500 _ 12,26 Nimm?
: 1665-21330
re/m Q 30 0 1 56
mcnt 12 2
=0,41
ot j'Zrel,m 1 562
M
N, =(1-ky )-dmes _ (1-0,41). 12409 _ggag iy
h 1,665
m=8
a=2500 mm
C>|2+2-cos 180 -&: 2+2-cos 180 688000—1059 N/mm
m a 8 2500
=N 5. 68 o5 17kn
" 50-L 50-20

Kiepahdustukeen syntyva voima on 1,7 kN ja kiepahdustuen jousijaykkyysvaatimus on 1059 N/mm.

A
R 3 3 3 T T
C=1059 N/mm
Py =17 kN
_ 2500, 2500, 2500  , 2500  , 2500, 2500 ., 2500
g 7 \ f 7 g A 7
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9.0 Y-suunnan stabiloivan tuen voima ja jousijaykkyys (2. muoto)

Kuormitustapaus 1
M, o =1940,9 KNm
L =20000 mm
Tasainen kuorma puristetulla reunalla (sivuttaistuettu vain palkin paista)
c=0,70
L, =L-0,9+2-h=20000-0,9+2-1665=21330 mm

c-b? 0,70-240?
G“m‘:?FZ__' °% ~ 1665.21330

_ [30,00
rel " m crit 1 2 2

-10800 = 12,26 N/mm?

K. = = =0,41
ot = Aiﬂm 156
N, =(1-k )~M=(1—0 41)-1940’9 =688 kN
d crit h ’ 1,665
m=38
a=2500 mm
C>|2+2-cos 180°1 ) Ny _ 2+2-cos 180 .M:mw N/mm
m a 8 2500
. 3 . 3
Z:h b” _1665-240 ~192-10° mm*
12 12
i - i =8310 mm
| C i/ 1059
a-Ey-1, 2500-10800-1,92-10°
g =max
2.a= 2-2500=5000 mm
L 20000 . .
lg < 5 = 8310 mm < ———=10000 mm = Kiepahduksen 2. muoto (s - muoto) on mahdollinen
- N, 688:8,6 KN
80 80
Ky = a 2500 _ 0,43

l¢—a 8310-2500
Fy»=Kspq F;=0,43-8,6=3,7 kN

Kiepahdustukeen syntyva voima on 3,7 kN ja kiepahdustuen jousijaykkyysvaatimus on 1059 N/mm.

= — ——
A N L L L N L
R I T - 3
C=1059 N/mm
Fy,=3.7 kN
, 2500, 2500, 2500 2500, 2500, 2500 2500
7 7 7 7 7 7 7
HUOMIO!

Tassa esimerkkilaskelmassa palkki voi kiepahtaa seka 1. muodon (yhteen suuntaan) ettd 2. muodon mukaan
(s-muoto). Palkin poikkileikkauksen koko ja y-suunnan tuentajako kannattaa valita siten, etta palkin kiepahdus
voi tapahtua vain 1. muodon mukaan. Talléin y-suunnan stabiloiviin tukiin tulee huomattavasti pienempi voima

kuin 2. muodon mukaisessa tapauksessa.



